III-1. eleqtruli dipolis romeli ganmartebaa marTebuli?
a) sapirispiro niSnebis mqone muxtebis sistemas, romelTa ganawilebis centrebi erTmaneTs emTxveva, eleqtruli dipoli ewodeba.

b) dipoli ewodeba sxvadasxva sididisa da erTnairi niSnis muxtebisa Sedgenil sistemas.

g) dipoli ewodeba raime l manZiliT daSorebul toli sididisa da sxvadasxva niSnis muxtebisgan Sedgenil sistemas.
d) dipoli aris dadebiTi niSnis mqone sxeulTa sistema

III-2. moZebneT yvela marTebuli mtkiceba velis daZabulobis Sesaxeb:

a) E = F/q, skalaria, 1n/k;

b) 
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. veqtoria, misi mimarTuleba emTxveva dadebiT muxtze momqmedi Zalis mimarTulebas, 1n/k;
g) 
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III-3. romeli movlenebi ar axlavs gamtarSi denis arsebobas?
a) siTburi moqmedeba.

b) qimiuri moqmedeba.

g) meqanikuri moqmedeba.
d) magnituri moqmedeba.

III-4. rogori saxe aqvs omis kanons wredis ubnisaTvis cocxali sistemis SemTxvevaSi?
a) 
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, sadac ε – denis wyaros em Zalaa, ε(t) – polarizaciis emZala, xolo R – qsovilis winaRoba.
b) 
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, sadac ε – denis wyaros em Zalaa, ε(t) – polarizaciis emZala, xolo I – denis Zala. R- qsovilis winaRoba.

g) 
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d) 
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 sadac ε – denis wyaros em Zalaa, ε(t) – polarizaciis emZala, xolo R – qsovilis winaRoba.
III-5. riTia gamowveuli cvladi denis sixSiris zrdisas cocxali qsovilis impedansis Semcireba?
a) omuri winaRobis SemcirebiT.

b) polarizaciis em Zalis gazrdiT.

g) ionTa Zvradobis gazrdiT.

d) tevaduri winaRobis SemcirebiTa da polarizaciuli efeqtebis gaqrobiT.

III-6. magnituri velis mTavari Tvisebaa:
a) imoqmedos nebismier damuxtul nawilakze raRac ZaliT;

b) imoqmedos dadebiT muxtze raRac ZaliT;

g) qmnis uZrav muxts da moqmedebs uZrav muxtze;

d) imoqmedos nebismier moZrav muxtebze raRac ZaliT
III-7. bio-savar-laplasis kanonis Tanaxmad magnituri velis daZabuloba mocemul wertilSi rogor aris damokidebuli am wertilamde manZilze da gamtarSi gamaval denis Zalaze?
a) I denis Zalisa da r manZilis narmavlis ukuproporciulia.

b) I denis Zalis proporciulia da manZilis kvadratis (r2) ukuproporciulia.
g) denis Zalisa da manZilis namravlis proporciulia.

d) manZilis kvadratis proporciulia, denis Zalis ukupropociulia.

III-8. ra da ra saxisaa magnituri SeSfoTeba?

a) mcire intensivobis, sasualo intensivobis, didi intevsivobis.

b) mTvaris gavleniT wamoqrmnili, mzis atiurobiT gamowveuli, kosmosuri gamosxivebiT gamowveuli.

g) lokaluri; sinfazuri – planetaze erTdroulad mimdinareobs, permanentuli mudmivad aRiniSneba zogierT raionSi. 
d) perioduli saxis, araperioduli saxis, harmoniulad cvali saxis.
III-9. ras ewodeba magnitografia?
a) geomagnituri velis induqciis gazomvis meTods.

b) organoebisa da qsovilebis magnituri velis induqciis gazomvis meTods.
g) magnituri qariSxlis dros geomagnituri velis induqciis cvlilebis gazomvis meTods.

d) nivTierebis magnituri SeRwevadobis meTods.

III-10. rogori talRaa eleqtromagnituri talRa da ras udris misi gavrcelebis siCqare mocumul garemoSi?
a) grZivi talRa V=λν,
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b) ganivi talRa V=λν, 
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veqtorebi erTmaneTis da amasTan talRis gavrcelebis mimarTulebis marTobulia.

g) grZivi talRa vrceldeba magnituri induqciis veqtoris gaswriv 
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 d) a) grZivi talRa V=λν,
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III-11. rogor talRebs uwodeben koherentuls ?

a) romelTa cikluri sixSireebi erTmaneTis tolia.

b) brtylad polarizebul talRebs.

g) Tu maTi fazaTa sxvaoba Δφ sivrcis sxvadasxva wertilSi drois mixedviT ar icvleba.
d) romelTa talRis sigrZeebi erTnairia.

III-12. eleqtromagnituri gamosxivebis skalis romel ubanSia moTavsebuli infrawiTeli gamosxiveba?

a) ultraiisfer gamosxivebas da γ gamosxivebas Soris ?

b) xiluli sinaTlis wiTel sazRvarsa da mokle talRian radiogamosxivebas Soris.
g) xilul gamosxivebasa da ultraiisfer gamosxivebas Soris.

d) rentgenis gamosxivebasa da γ gamosxivebas Soris.

III-13. raSi gamoixateba ultraiisferi gamosxivebis samkurnalo zemoqmedeba?
a) xels uwyobs Termoregulacias, aqtiurdeba qsovilSi mimdinare bioqimiuri procesebi, membranis gavliT nivTierebis gadatana da sxv.

b) kanSi warmoiqmneba D vitamini, kanis muqi pigmenti, axasiaTebs raqitis sawinaaRmdego moqmedeba da sxv.
g) axasiaTebs anTebis sawinaaRmdego tkivilgamayuCebeli moqmedeba.

d) aregulirebs sisxlis mimoqcevas, zrdis qsovilTa agznebadobas, aaqtiurebs jirkvlebis sekretorul funqcias da sxv.

III-14. ras warmoadgens Suqgamtari, romliTac xorcieldeba organizmis siRrueebis Siga zedapiris rogorc sinaTliT ganaTeba, aseve gamosaxulebis gadacema damkvirveblamde?
a) wvrili minis milebis erTad Sekrul konas.
b) calkeuli gamWvirvale da moqnili specialuri boWkoebis erTad Sekrul konas.

g) kvarcis minisagan damzadebul boWkos, romlis gardatexis maCvenebeli naklebia garemomcveli nivTierebis gardatexis maCvenebelze.

d) organuli minisagan damzadebuli moqnili milebis erTad Sekruli konaa.

III-15. ra xdeba atomTa inversiuli “dasaxlebis” garemoSi sinaTlis gavlisas?
a) sinaTle Zlierdeba.

b) sinaTlis intensivoba mcirdeba.

g) sinaTlis intensivoba ucvleli rCeba.

d) gamovlindeba sinaTlis difraqcia.
III-16. rogor SeiZleba avxsnaT damuxruWebiTi rentgenuli gamosxivebis meqanizmi?

a) moZrav eleqtrons gars akravs magnituri veli. anodze damuxruWebisas misi magnituri velis induqcia nulamde mcirdeba (e. i. icvleba). amis Sedegad warmoiqmneba rentgenuli gamosxiveba.

b) rentgenul milSi moZravi eleqtronebis anodze damuxruWebis Sedegad eleqtronebis magnituri velis induqcia izrdeba, rac iwvevs rentgenuli gamosxivebis warmoqmnas.

g) eleqtronebis anodze damuxruWebisas maTi kinetikuri energia gadaecema anodis atomebis birTvebs. agznebuli birTvebi rentgenul sxivebs gamoasxiveben.

d) didi siCqariT moZravi nebismieri nawilakebis (atomebisa da molekulebis) damuxruWebisas maTi energia rentgenul gamosxivebad gardaiqmneba.
III-17. rentgenuli gamosxiveba medicinaSi gamoiyeneba:

a) mxolod samkurnalod.

b) mxolod sadiagnostikod.

g) samkurnalod da sadiagnostikod

d) ar gamoiyeneba medicinaSi.
III-18. maionebeli gamosxvebis mier raime moculobisTvis gadacemuli energia ganisazRvreba formuliT:
a) 
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III-19. romeli formuliT gamoiTvleba kuTri energia:
a) 
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III-20. risi erTeuli 1 grei/wm ? 

a) kuTri energiis.

b) STanTqmuli energiis.

g) STanTqmuli dozis simZlavris.

d) biologiuri efeqturobis

III-21.  eleqreuli muxtis mudmivobis kanoni:

a) yvela nawilakis muxtis algebruli jami nulia: q1+q2+q3+q4+…+qn=0 .

b) Caketil sistemaSi yvela nawilakis muxtebis algebruli jami nulia: q1+q2+q3+q4+…+qn=0 .

g) Caketil sistemaSi yvela nawilakis muxtebis algebruli jami mudmivia: q1+q2+q3+q4+…+qn=const

d) Caketil sistemaSi yvela nawilakis muxtis mudmivia. 
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